

- REAGIRANJA NA DEKLARACIJU
REGIONALNI PLAN TURISTICKE IZGRADNJE
PUT ZA ZATON I RASLINU
»AUTOTRANSPORT« POVISIO CIJENE
ZLATNI PIR PORODICE BUČIĆ
»PUTUJUĆA« TRGOVINA
SA ZBOROVA BIRACA
SPORTISTI ODLAZE
SIBENSKA PREZIMENA

Šibenski list

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA OPĆINE ŠIBENIK

GODINA XVI BROJ 759 CIJENA 40 DINARA (0,40)

LIST IZLAZI SRIJEDOM

SIBENIK, 5. TRAVNJA 1967.

Prva općinska konferencija SSRN Šibenik
MJESENE ZAJEDNICE -
SAMOUPRAVNI ORGANI GRAĐANA

Prvoj općinskoj konferenciji Socijalističkog saveza Šibenika, koja je održana 29. ožujka ove godine, pored 97 delegata, prisustvovali su i Božo Radić, potpredsjednik Glavnog odbora SSRN Hrvatske, Miro Kuhač, član Izvršnog odbora Kotarskog odbora SSRN Split, savezni poslanici Zdenko Stambuk i Paško Periša, republički zastupnik Josip Ninić, te brojni predstavnici javnog i političkog života šibenske općine.

Osim izbora novog rukovodstva Općinske konferencije SSRN, usvojen je i nacrt Pravila općinske organizacije. S ovog skupa upućeno je Glavnom odboru Socijalističkog saveza Hrvatske protestno pismo kojim se osuđuje Deklaracija o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika.

U referatu je najviše riječi bilo o daljnjem razvoju mjesnih zajednica kao samoupravnih organa građana, pa je, među ostalim, istaknuto da su građani široko prihvatili mjesne zajednice koje su u dosadašnjem radu zabilježile vrlo dobre rezultate, ali gotovo isključivo na planu izgradnje komunalnih objekata, u prvom redu na elektrifikaciji, vodoopskrbi, gradnji puteva i slično.

U tim akcijama angažirana su velika sredstva građana u novcu i radnoj snazi. Samo u prošloj godini vrijednost svih doprinosa iznosi oko 600 milijuna starih dinara.

Milošević je ukazao na potrebu neposrednijeg i aktivnijeg učešća građana u donošenju godišnjih i srednjoročnih mjesnih zajednica. Takvi programi poslužili bi kao osnova za realno sagledavanje i rješavanje onih problema koji su od primarnog interesa za pojedino područje.

On je posebno ukazao na problem financiranja ovih samoupravnih institucija, pa je istakao da osnovni izvor prihoda ubuduće treba da i dalje ostanu doprinosi građana. Pri tom bi trebalo prvenstveno voditi računa o tome čemu dati prioritet kad je riječ o izgradnji komunalnih objekata. Ne bi bilo naodmet da se pristupi stvaranju jedinstvenog fonda za financiranje mjesnih zajednica umjesto dosadašnjeg načina financiranja, u kojem su učestvovali budžet Skupštine općine i različite fondovske institucije.

U referatu o narednim zadacima potvrđene su već poznate konstatacije da turizam, uz razvoj aluminijske industrije, treba da postane glavna privredna grana. U tom smislu odobrena je koncepcija o izgradnji novih kapaciteta, koji će do 1970. godine dostići brojku od 24.000 ležaja, prema 14.500, što ih sada ima na ovom području.

Realna predviđanja pokazuju da šibensko turističko područje za naredne četiri godine može ostvariti oko milijun i 800 tisuća noćenja. Usvajajući takvu koncepciju, učesnici ove konferencije založili su se i za efikasnije rješavanje problema u saobraćaju, trgovini i zanatstvu te na kompletiranju in-

frastrukture komunalnog karaktera. Uz daljnji razvoj turizma i njegovih pratećih djelatnosti, moguće je brže riješiti i akutne probleme na planu zapošljavanja nove radne snage.

U sve akutnijem obliku javlja se i problem školskog prostora na našoj općini. Radi ilustracije, u referatu je istaknuto da od 112 učionica 81 odgovara normativima za izvođenje nastave. U svim školama I i II stupnja nalazi se 217 odjeljenja sa blizu 16.000 učenika, od kojih mnogi pohađaju II ili III smjenu. Osnovne i srednje škole u Šibniku pohađa 8.000 učenika, te na svaku učionicu dolazi po 72 učenika. Još je teže

stanje u nedostatku prostora za vanškolske aktivnosti, te za školske radionice i kabinete, pa prostor za fizički odgoj i slično, od čega zavisi kvalitet nastave i pravilan odgoj učenika.

Što se tiče opremljenosti škola, ono nije ni izdaleka na nivou kakav zahtijeva savremena nastava. U nekim školama nema ni klupa, učila i drugih pomagala, što posebno vrijedi za osnovne škole u selima. Imajući sve to u vidu, neophodno bi trebalo pristupiti izgradnji novih školskih zgrada, i to u Rupama, Borajci, Tribunju, Jadrtovcu i Šibniku. Isto tako ukazuje se potreba rekonstrukcije školskih zgrada u Skradinu, Danilu Kraljicama, Južnom Primoštenu, Medarama i Bribiru. Učesnici konferencije, a to je i u referatu podvučeno, došli su do zaključka da se, na osnovu postojeće situacije u pogledu školskog prostora, jedini moguć izlaz nalazi u uvodenju samodoprinosu građana, predlažući pri tom da se Skupštini općine i njenim organima upute odgovarajuće preporuke.

DISKUSIJA

Prvi se za riječ javio savezni narodni poslanik ZDENKO STAMBUK, koji je upoznao prisutne delegatke zbog čega je u ime svojih birača ovog kraja i u svoje lično ime govorio na sjed-

nici Prosvjetno-kulturnog vijeća Savezne skupštine, osudivši poivu Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika kao političku diverziju. Govoreći (Nastavak na 2 strani)

Novo rukovodstvo SSRN

NOVO RUKOVODSTVO OPĆINSKE KONFERENCIJE SOCIJALISTIČKOG SAVEZA, DELEGATI ZA REPUBLICKU I SAVEZNU KONFERENCIJU SSRN, TE PREDsjedNICI KOMISIJA

U Izvršni odbor općinske organizacije SSRN izabrani su: Stipe Baljaks, radnik iz Šibenika, Danilo Belamarić, psiholog iz Šibenika, Zivojin Drago- vić, službenik iz Skradina, Drago Grubišić, zemljoradnik iz Dubrave, Goran Jurićev, tehničar iz Vodica, Uroš Korlat, prosvjetni radnik iz Šibenika, Ciro Milutin, direktor Komunalnog zavoda za socijalno osiguranje, Ante Milošević, dosadašnji predsjednik Općinskog odbora SSRN, Ivo Mišura, penzionirani potpukovnik iz Šibenika, Jere Ninić, penzioner iz Šibenika, Heliodor Popov, tehničar iz Tribunja, Mirko Radak, prosvjetni radnik iz Goriša, Pero Sršen, penzionirani oficir iz Šibenika, Drago Stampalića, liječnik iz Šibenika, Danica Tomičić, službenik iz Šibenika, Zarko Vudrag, inženjer iz Šibenika, Josip Zorić, radnik iz Šibenika, Drago Živković, penzio-

nirani pukovnik iz Šibenika, i Josip Zužul, kontraadmiral JRM. Za predsjednika Općinske konferencije SSRN izabran je Ante Milošević, za potpredsjednika Ivo Mišura, a za tajnika Uroš Korlat. Općinsku organizaciju Socijalističkog saveza na Republickoj konferenciji zastupat će Božo Radić, potpredsjednik Glavnog odbora SSRNH, zatim Ante Milošević, Zora Obratov i Zivojin Dragović, dok je za delegata za Saveznu konferenciju izabran Ivo Mišura. Izabrani su i predsjednici stalnih komisija. Za predsjednika komisije za izgradnju SSRN izabran je Uroš Korlat, na čelu političke izborne komisije bit će Ante Milošević, za predsjednika komisije za predestavke i žalbe izabran je Pero Sršen, a za predsjednika komisije za ideološko - politički rad Danilo Belamarić. (j)

NA PRIJEDLOG POSLANIKA PASKA PERISE UČESNICI KONFERENCIJE UPUTILI SU GLAVNOM ODBORU SOCIJALISTIČKOG SAVEZA HRVATSKE SLIJEDEĆE

Protestno pismo

»Kao članovi Općinskog odbora SSRN i delegati okupljeni na prvoj konstituirajućoj konferenciji općinske organizacije SSRN, raspravljajući o vitalnim pitanjima daljnjeg društveno-ekonomskog razvoja naše komune i neposrednim zadacima, nismo mogli a da se ovom prilikom ne osvrnemo i na nedavno pripremljenu i objavljenu Deklaraciju o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika. Odlučno i jedinstveno podržavamo u svemu zaključke Glavnog odbora SSRNH u povodu spomenute Deklaracije, posebno onog dijela u kome se Deklaracija ocjenjuje kao akt »uperen protiv bratstva i jedinstva naših naroda«, koji »vrijeda najdublje patriotske i socijalističke osjećaje svih naših naroda, a prije svega hrvatskog naroda.«

Deklaracija bez sumnje predstavlja primjer krajnje društvene i političke neodgovornosti koji je rezultirao štetnim posljedicama. Ona znači i kršenje samoupravnih prava i sloboda i zato smatramo da pokretače treba ne samo odlučno osuditi već pozvati i na društvenu odgovornost. Nikakvi akti, dolazili bilo od koga i bilo sa koje strane, upereni protiv krvlju stečena bratstva i jedinstva naših naroda, neće nas pokolebati. Jedinstveni smo bili i jedinstveni ostajemo!«

Iz nacrtu Pravila SSRN općine Šibenik

U svakodnevnoj društveno-političkoj aktivnosti Socijalistički savez općine Šibenik, među ostalim brojnim zadacima, kako to sadrže Pravila ove organizacije, ostvaruje sljedeće:
— stvara uvjete za jačanje uloge radnog čovjeka kao subjekta u odlučivanju o društvenim poslovima u svim oblastima života, te se zalaže za primjenu principa dohotka prema radu na svim poduzećima društvenog rada i stvaralaštva,
— potiče inicijativu građana i njihovog učešća u zacrtavanju političke općine, te se zalaže da stavovi radnih ljudi i građana budu sadržani u odlukama samoupravnih organa i predstavničkih tijela,
— pokreće inicijativu za dobrovoljne radove i prikupljanje samodoprinosu za uređenje naselja, podizanje zelenih površina i parkova, pošumljavanje, uređenje ulica i puteva, proširenje električne mreže, vodovoda i kanalizacije, kao i druge akcije od interesa za naselje i komunu,
— razvija različite oblike društvenog djelovanja za daljnju afirmaciju novog skupštinskog sistema. Podružnice, mjesne organizacije, sekcije, tribine i drugi oblici društvene aktivnosti teže za unapređenjem institucija neposredne demokratije (zborovi birača i radnih ljudi, mjesne zajednice i slično) i na taj način utiču na donošenje odluka Skupštine općine i njenih organa, što sve zajedno pridonosi jačanju samoupravnog sistema,
— zajedno s drugim društveno-političkim organizacijama i udruženjima građana razvija široku izbornu političku aktivnost i omogućava građanima da neposredno učestvuju u isticanju mogućih kandidata za predstavnička tijela, te se zalaže za razvijanje neposrednih kontakata odbornika i zastupnika, s jedne, i birača, s druge strane,
— sa Savezom komunista, Savezom sindikata, Savezom omladine i Savezom udruženja boraca koordinira aktivnosti i omogućuje tim organizacijama da neposredno učestvuju u radu Socijalističkog saveza, te da tako zajednički razmatraju opća načela kadrovske politike i svih pitanja od interesa za komunu u cjelini,
— podstiče inicijativu za daljnji razvoj masovnih sredstava komuniciranja na našoj općini, polazeći od činjenice da radio, televizija i štampa imaju ogromni značaj u ostvarivanju procesa neposredne demokratije i razvijanja javnog mišljenja. Uz te, Socijalistički savez naše općine razvijat će i druge oblike rada na našoj komuni, zalažući se za veći utjecaj građana u svim procesima koji se kod nas budu javljali i rješavali.

Plenum Općinskog komiteta SK Šibenik Jedinstvena osuda Deklaracije

Na sjednici plenuma Općinskog komiteta SK vođena je rasprava o štetnim posljedicama koje je izazvala Deklaracija o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika. Tom prilikom je u zaključcima, među ostalim, izraženo jedinstvo članova SK i građana u osudi Deklaracije i podrška za kašnjanje inicijatora i potpisnika tog neprijateljskog akta. U protestnom pismu OK SKH, među ostalim, se kaže:»

Pridružujemo se opravdanom revoltu naših radnih ljudi koji su najoštrije osudili Deklaraciju i odlučno manifestirali riješenost da brane fundamentalnu tekovinu naše revolucije. Oni su odmah osjetili da autori tog dokumenta, svojim lažnim predstavljanjem položaja hrvatskog književnog jezika, u stvari pokušavaju da razbiju bratstvo i jedinstvo naših naroda.

U nastavku sjednice, kojoj su se priključili članovi SK u trgovini, raspravljana su pitanja oko integracije trgovačkih poduzeća, pa je zaključeno da se u prvoj etapi priprema provede referendum u svih osam privrednih organizacija.

Osam trgovinskih organizacija - jedno poduzeće

Već godinu dana vode se diskusije o integraciji šibenske trgovine. Dosadašnje analize nedvojbeno su pokazale da je takvu integraciju potrebno izvršiti, s obzirom da su trgovačka poduzeća zaostajala za općim razvojem trgovine na ovom području. Radi ilustracije, navodimo da je u 1966. godini promet cjelokupne trgovine Šibenika rastao za 16,7 posto, a kod osam poduzeća samo za 1,8 posto. U istom razdoblju maloprodajni promet industrijskih prodavaonica povećao se za 44 posto, a poljoprivrednih zadruga za 26,8 posto. To znači da postoje razlozi koji dovode do relativnog zaostajanja šibenske trgovine.

Prema predloženoj varijanti integracije, od osam trgovačkih poduzeća, i to »Tehnomaterijal«, »Tkanina«, »Kornat«, »Sloga«, »Ishrana«, »Plavina«, »Mesopromet« i »Krka«, djelovala bi ubuduće jedinstvena privredna organizacija pod nazivom Združeno trgovačko poduzeće sa sjedištem u Šibniku. Takva integracija donijet će mnogostrukie koristi, jer se temelji na objedinjavanju ljudi i sredstava, boljoj organizaciji i korištenju tehnike i tehnologije. Ona će, bez sumnje, predstavljati prekreticu u poslovanju trgovine u Šibniku. Stavije, njen uspješniji razvoj omogućit će i rast onih tercijalnih djelatnosti koje su dosad, iz bilo kojeg razloga, vidno zaostajale.

Do 1970. godine predviđa se porast prometa za 80 posto, a broj zaposlenih za oko 12 posto. Nadalje, investiciona politika zasniva se na objedinjavanju skladišne službe, izgradnjom skladišta sa industrijskim kolosijekom što će svakako pridonijeti ekonomičnijem korištenju transporta. U nižu integracionih zahvata posebnu pažnju zaslužuje izgradnja robne kuće i zajedničkih poslovnih prostorija. Predložena je i nacrt ugovora o spajanju trgovačkih organizacija u združeno poduzeće, koje bi imalo zajedničke fondove, i to poslovní fond, fond zajedničke potrošnje i rezervni fond. (j)

Jezično pitanje samo je paravan

Zbor studenata i radnih ljudi Pedagoške akademije u Šibniku povodom tzv. »Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika«, koji je održan 28. ožujka ove godine, oštro je osudio Deklaraciju i jednoglasnom odlukom uputio protestno pismo Centralnom komitetu Saveza komunista Hrvatske. U protestnom pismu zbora studenata i radnih ljudi Pedagoške akademije među ostalim se kaže:
— Izražavamo punu podršku stavovima IK CK Saveza komunista Hrvatske u povodu Deklaracije o nazivu i položaju hrvatskoga književnog jezika. Naša široka javnost već je dala svoj sud o sadržaju Deklaracije, o načinu kako je ona pripremana i o njenim potpisnicima. Naši radni ljudi s pravom su osudili nacionalističke tendencije koje se kriju iza tobožnjeg jezičnog pitanja. Osnovna organizacija Saveza komunista, studenti, nastavnici i svi radni ljudi Pedagoške akademije Šibenik daju svoj prilog toj tako snažnoj osudi Deklaracije i njenih potpisnika.

na stvaranju jedinstvenog pravopisa i koji suviše dobro znaju naučnu istinu o jezičnom jedinstvu naroda koji žive u Bosni i Hercegovini, Crnoj Gori, Hrvatskoj i Srbiji. Suglasni smo s ocjenom da je jezično pitanje paravan iza kojega se kriju sumnjive, očito nacionalistički obojene tendencije potpisnika Deklaracije. Ne smije se olako prihvatiti preko pokušaja da se otkriju stare rak-rane i nacionalna trvenja koja su nam u historiji nanijela mnogo zla. Posebnu odgovornost snose članovi SK, koji su nasljeđivati jeftinim nacionalističkim smicalicama . . . «

Neshvatljivo je da su Deklaraciju potpisali oni koji dobro poznaju historijski razvoj HRVATSKOSRPSKOGA JEZIKA, koji su i sami dali svoj prilog

Osnovna organizacija Saveza komunista, studenti, nastavnici i radni ljudi Pedagoške akademije Šibenik









